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ТАРУВАННЯ ЖОРСТКОСТІ КОНСОЛЬНИХ БОРШТАНГ 

Для управління підналагоджувальними переміщеннями різця з метою підвищення 

точності оброблення необхідно знати фактичну некруглість отвору, що розточується, в 

кожен момент часу [1]. 

Геометрична неточність обертання шпинделя і нерівномірна жорсткість по куту повороту 

при заготовці, що обертається, також призводить до зміни вихідного припуску, що в свою 

чергу також змінює сили різання, а, отже, і деформацію борштанги [2]. 

Для реєстрації зміни деформації борштанги було використано тензометричні датчики 

опору. Найбільша згинальна деформація може бути зафіксована біля основи борштанги. У 

зв'язку з цим два тензодатчики були наклеєні з двох протилежних сторін на циліндричну 

частину борштанги біля її основи. Датчики розташовані в площині, що проходить через вісь 

різця та борштанги та з'єднані у півміст. Другий напівміст розташований у восьмиразовому 

підсилювачі. Сигнал розбалансу посилюється та реєструється стрілочним або оптичним 

гальванометром. Для запису зміни величини деформації у процесі різання застосовується 

осцилограф H700. 

Для тарування в борштанг замість різця вставляється спеціальний стрижень, до якого 

кріпиться капронова нитка, перекинута через кронштейн. До протилежного кінця нитки 

кріпиться підтарільник, на який кладуться послідовно гирі. Зміна деформації борштанги 

призводить до розбалансу тензометричного мосту. Сигнал надходить або на стрілочний 

пристрій, або на шлейф осцилографа Н700. Схема навантаження борштанги при таруванні 

показано на рис. 1. 

 
1 – борштанга; 2 - індикатор із ціною розподілу 0,001 мм; 3 – стрижень; 

4 - капронова нитка; 5 - блок із кронштейном; 6 - підтарільник; 7 – гирі. 

Рис.1 – Схема навантаження борштанги під час тарування. 

Для реєстрації зміщення вершини різця під дією навантаження в процесі тарування до 

стрижня, що тягне, з тильного боку вводиться в контакт наконечник індикатора з ціною 

поділу 1.0 мкм. Сам індикатор кріпиться до стійки, яка встановлена на дзеркалі столу. 
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